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Ata da 51ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 06 de agosto de 2019. 
 

Aos seis dias do mês agosto do ano de dois mil e dezenove, às dezessete horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 

Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 

Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 

Laurenço Kloss. O senhor presidente solicita a todos os presentes para ficarem de 

pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o Senhor 

Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para 

fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Edvaldo 

Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João Trancoso, 

Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de 

Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao (a) 

primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a Leitura Bíblica 

encontrada no livro de 2 Coríntios Capítulo 13, Versículo 5-6 . Após a Leitura Bíblica, 

pronunciou o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento em nome 

de Deus declaro aberta essa Sessão. Prosseguindo o senhor presidente: 

cumprimentar os componentes da mesa, Vereadora Vera - primeira secretária, vice-

presidente Aristeu Reetz, demais vereadores uma boa tarde já inicio de uma boa 

noite a cada um de vocês a todos presentes, representantes da agricultura, 

representantes dos funcionários, representantes das secretarias da prefeitura, não 

vou ficar citando nome por nomes pra gente não estender muito mais todos sintam- 

se abraçados e um muito obrigado a cada um de vocês por estarem aqui presente 

conosco para essa sessão. Dando continuidade o Senhor Presidente solicita ao (a) 

primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para mencionar a última ata. 

Ata da 50ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 

dia 03 (três) de julho de 2019 (dois mil e dezenove). Após a leitura da ata pronunciou 

o senhor presidente: Está em discussão a Ata. Não havendo nenhuma 

manifestação. Coloco em votação a Ata. Quem for favorável permaneça sentado ao 

contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor 

presidente: Neste momento nós concedemos a palavra aos cidadãos inscritos para 

uso da tribuna Livre. Antes de mencionar o primeiro cidadão inscrito eu gostaria de 

deixar aqui, é, de por em votação o seguinte ponto: Nós tivemos um protocolo de 

pedido da Igreja Católica que eles mandariam um representante da Paróquia para 

estar fazendo aqui o uso, então não especificou quem seria, se seria o Padre ou 

quem seria esse representante, então ele nomeou o Ademir Teixeira para estar aqui 

fazendo o uso, então eu gostaria de colocar se todos os vereadores e vereadora 

concorda se assim pode ser então coloco em votação neste momento quem 

concorda permaneça sentado ao contrário se levante. OK! Aprovado então por 

unanimidade. E neste momento então eu concedo a palavra ao senhor Ademir tendo 
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aí o tempo máximo de limite de dez minutos (10 min) porque depois teremos o 

segundo cidadão inscrito. O representante falou sobre a Campanha da Fraternidade 

da Igreja Católica com o Tema Fraternidade e Políticas Pública. Apresentando as 

seguintes sugestões: Construção de Capela Mortuária; Pericia do IML mais próxima: 

Saneamento Básico (esgoto sanitário, recolhimento de lixo na zona rural); 

Assistência igualitária e assídua aos pequenos produtores de acordo com sua 

necessidades e apoio às associações com vez e voz; Ajudar na construção de um 

posto civil, com o objetivo de melhorar a segurança da população; Melhoria na 

saúde; melhor atuação dos Agentes de Saúde e atendimento nos postos de saúde; 

Investimentos no setor hídrico, na comunidade rural, agricultura e abastecimento 

urbano; Estrutura rural (estradas); Dentista público para todos; Mais médicos; 

Melhoria no transporte de doentes para Vitória e Colatina com diminuição do tempo 

de espera e melhores condições; Políticas de assistência a adolescentes e jovens 

que se encontram em situação de vulnerabilidade no município; Incentivo ao esporte 

e lazer; Mais incentivos às organizações sociais; Reforma e manutenção adequada 

da infraestrutura das Unidades de Ensino do município, bem como, fortalecimento de 

material didático de qualidade às mesmas; Apoio e incentivo aos Conselhos 

Municipais existentes. Prosseguindo o senhor presidente e agradece ao Ademir 

Teixeira pelas palavras. Prosseguindo. Neste momento nós concedemos a palavra 

ao segundo inscrito senhor Wasley Darós Cesconetto Diretor Presidente do 

Sindicato dos trabalhadores Rurais e Agricultura Familiares do Município de Nova 

Venécia e Vila Pavão também com tempo de dez minutos (10 min). O Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais Agricultores Familiares de Nova Venécia e Vila Pavão e o 

Sindicato dos Servidores Públicos de Vila Pavão reivindicam que mais agricultores 

sejam integrados ao programa vale feira da Prefeitura Municipal. Esse e outros 

assuntos como às conquistas do meio rural foram mencionados pelo diretor 

presidente do Sindicato dos trabalhadores Rurais Agricultores Familiares de Nova 

Venécia e Vila Pavão, Wasley Darós Cesconetto, em pronunciamento na tribuna 

livre da Câmara. “Estamos aqui hoje para sugerir alterações no artigo 1º da Lei 

Municipal 1.151/2018 que é a lei que disciplina o Vale Feira, para que o programa 

não fique restrito apenas aos feirantes,  e dessa forma,  possa atender mais 

trabalhadores na agricultura do município, incluindo os que não possuem perfil de 

feirante, mas comercializam seus produtos na loja da CAF (Cooperativa da 

Agricultura Familiar), desde que, devidamente cadastrados na secretaria municipal 

de Agricultura. Nesse sentido encaminhamos ofícios com nossas solicitações à 

Mesa Diretora desta Casa de Leis e ao Executivo Municipal para que possam estar 

analisando o assunto”. No segundo momento do seu pronunciamento, o sindicalista 

falou da importância do grupo emancipavão para emancipação do município. 

Lembrou das lideranças, responsáveis pela implantação da primeira subsede da 

entidade em Vila Pavão, como o ex-vereador Antônio Teixeira Maria (in memoriam), 

Elias Rossim (in memoriam), Laurindo Rossim, Ilário Gazzoli (in memoriam) e Cléber 
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Sabino, o primeiro funcionário. E destacou a importância histórica dos sindicatos na 

construção da política de Previdência Social Rural, lembrando que atualmente, os 

sindicatos fazem a mediação Estado-trabalhador, mas, essa conquista está 

ameaçada pela reforma da Previdência em andamento no Congresso Nacional. Para 

exemplificar, recordou que somente em mil novecentos e sessenta e três (1963) os 

trabalhadores rurais assalariados passaram a ter direito a aposentadoria aos 

sessenta e cinco (65) anos, assim mesmo, só pelo chefe ou arrimo e as 

aposentadorias eram desvinculas do salário mínimo. Em mil novecentos e sessenta 

e nove (1969) houve outro avanço do movimento sindical. Foram inclusos os 

parceiros, os comodatários, os posseiros e os pequenos proprietários rurais que 

trabalhassem em regime de economia familiar. Foi segundo ele, graças à luta do 

movimento sindical que o atual modelo de Previdência Social foi implantado na 

constituição de mil novecentos e oitenta e oito (1988), possibilitando aposentadoria 

não inferior a um salário mínimo ao homem, aos 60 anos e à mulher, aos cinquenta 

e cinco (55) anos, citou também outras conquistas como o Pronaf (Programa 

Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar), PAA (Programa de Aquisição de 

Alimentos), Crédito Fundiário, PNHR (Programa Nacional de Habitação Rural), a 

obrigatoriedade de trinta por cento (30%) da merenda escolar ser comprada 

diretamente da agricultura familiar, entre outras conquistas. Pronunciou o senhor 

presidente agradecendo ao presidente pelas palavras. Em seguida solicita a primeiro 

(a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a Leitura do Expediente do 

dia: Projeto de Lei Executivo nº 030/2019 – Aprova o plano municipal de 

Saneamento Básico (PMSB) e dispõe sobre a política Municipal de Saneamento 

Básico para o Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Por questão de 

Ordem o vereador Valdeci Buge pediu a dispensa da leitura dos projetos, solicitou 

que fosse lida apenas as mensagens dos projetos. O senhor presidente coloca em 

votação o pedido de dispensa das leituras feitas pelo vereador Edvaldo Rodrigues 

Santos. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei Executivo nº 031/2019 – Altera referência de 

provimento em comissão de Assessor de Comunicação, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Executivo nº 032/2019 – Abre crédito e altera os anexos do PPA e 

LDO de 2019, e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo nº 033/2019 – 

Autoriza a celebração de Cooperação com a Sociedade beneficente São Camilo 

(Hospital São Marcos) e dá outras providências. Indicação nº 25/2019 de autoria do 

vereador Valdeci Buge, solicita que o senhor presidente desta Casa legislativa, após 

aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao senhor prefeito, a presente Indicação 

para que envie a esta Casa projeto de lei com a tomada das providências para a 

conclusão da construção da quadra esportiva do Córrego da Lajinha, município de 

Vila Pavão/ES. Após a leitura dos projetos prossegue o senhor presidente: Coloco 

em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 

030/2019 – Aprova o plano municipal de Saneamento Básico (PMSB) e dispõe sobre 
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a política Municipal de Saneamento Básico para o Município de Vila Pavão/ES, e dá 

outras providências. Está em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto. 

Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 

permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência aprovada por unanimidade. 

Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência 

Especial do Projeto de Lei Executivo nº 031/2019 – Altera referência de provimento 

em comissão de Assessor de Comunicação, e dá outras providências. Está em 

discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto. Não havendo nenhuma 

manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 

contrário se levante. Urgência aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor 

presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei 

Executivo nº 032/2019 – Abre crédito e altera os anexos do PPA e LDO de 2019, e 

dá outras providências. Está em discussão o Regime de Urgência Especial do 

Projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 

favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência aprovada por 

unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 

Lei Executivo nº 033/2019 – Autoriza a celebração de Cooperação com a Sociedade 

beneficente São Camilo (Hospital São Marcos) e dá outras providências. Está em 

discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto. Com a palavra o vereador 

Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, aos 

vereadores, ao presidente desta Casa e em nome do presidente eu saúdo os 

vereadores, secretários, professores, é funcionários públicos e presidente do 

Sindipúblicos e Sindicato de Vila Pavão, Ademir Teixeira, Francinha da Praça Rica. 

Senhor presidente eu vou votar nisso aí. Certo! Eu acho que tem que votar. Só que 

o povo reclama que é muito mal tratado quando chega no hospital. O que, que eles 

falam, eu não sei se é mentira. Eu não posso aprovar se é mentira ou se é verdade 

porque eu levei pessoas lá o que eles falam? Não atende porque não paga. Então 

porque que todo ano vota, a gente vota pra pagar e chega lá não é bem atendido 

que a gente não é bem atendido lá o vereador Aristeu, chega lá o prefeito não pagou 

não vou atender vocês pode ir embora pra morrer em São Mateus pra morrer lá igual 

seu sobrinho, manda pra Barra de São Francisco igual a minha mãe morreu lá em 

Barra de São Francisco então não adianta pagar isso, mais infelizmente tem que 

votar que o povo, há mais vocês não votaram porque vocês não votaram eles não 

atendem a gente lá. Então é muito difícil mais eu vou votar, infelizmente eu vou votar 

mais a gente é muito mal tratado lá. Nós temos que juntar nós nove (09) vereadores 

e bater de frente lá com o secretário eu não sei quem é naquele hospital eu sei lá 

vereador que é muito complicado lá.  A gente não é atendido não. Chega lá eles 

manda embora, manda morrer em outro lugar, muito obrigado. Prossegue o senhor 

presidente: Está em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto. Com a 

palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Boa noite 

senhor presidente, em nome do presidente dessa Casa de Leis eu cumprimento os 
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nobres companheiros vereadores. Quero aqui agradecer a presença brilhante que 

explanou algumas palavras aqui muito bem colocada e vamos ver..., presidente do 

Sindicato Neusdete também é brilhante, os produtores ...muito obrigado, Ademir 

Teixeira, enfim, todos vocês aqui presentes. Eu queria aqui, eu queria aqui 

acompanhar que foi muito bem colocada aqui do vereador Francisco de Assis. A 

pouco tempo eu tive uma reclamação sobre ali mesmo no Hospital São Camilo. 

Pronunciou o senhor presidente: Vamos falar sobre a urgência do projeto aí depois 

na ordem dia. Continuando o discurso o vereador Edvaldo. Tudo bem! Eu quero só 

frisar aqui que eu vou votar no projeto tá. Sou favorável mais se precisar juntar todos 

os vereadores e ir lá pra discutir com o diretor do hospital nós vamos porque o povo 

de Vila Pavão, não só de Vila Pavão mais como nóis somos vereador de Vila Pavão 

e representa o povo de Vila Pavão eles tem que tratar o povo de Vila Pavão com 

seriedade e respeito porque até onde eu vi lá não é tratar o ser humano não e as 

minhas palavras todas elas são gravadas pode pegar e levar no Ministério Público. 

Prossegue o senhor presidente. Obrigado. Está em discussão o regime de urgência. 

Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 

permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência aprovada por unanimidade. 

Pronunciou o senhor presidente: Neste momento concedo a palavra aos vereadores 

inscritos. Primeiro inscrito vereador Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”. Boa noite 

a todos e a todas, Presidente, primeiro cumprimentar o presidente, o vice- 

presidente, primeira secretária vereadora Vera e os companheiros vereadores e 

demais presentes no plenário. Temos o presidente do Sindicato bem vindo a nossa 

sessão, Ademir Teixeiro e todos mais, Francinha, presidente do sindicato. Eu quero 

colocar umas, algumas palavras aqui a questão di, igual o menino presidente falou 

aqui colocou uma palavras exatas aqui vereador falta talvez um pouquinho de 

discursão a questão de vale-feira dos produtores rurais tá participando, falta um 

pouquinho da gente tá... Tá de parabéns nas suas falas, tranquilo, numa boa. E o 

senhor seu Ademir Teixeira o senhor foi vereador da, dessa Câmara já, presente, eu 

vejo que hoje o senhor trouxe a lista de negócio aí, eu vejo pelo meu ponto de vista, 

eu como vereador, eu vejo que é um pouco de política porque a questão o Padre 

quando começou, quando comecemos a nossa administração ele, ele mesmo falou 

que toda comunidade tinha que ter um representante de duas pessoas, toda 

comunidade tinha que estar presente pra levar para as comunidades o que os 

vereador vota, pelo, pelo que eu entendo, pelo que eu entendo foi assim uma 

cobrança que nóis não estamos tomando as providências, providências de estar 

fiscalizando que não está sendo feito, sei que capela já está sendo, em andamento, 

as estrada está tranquilo setenta por cento (70%) tá tranquilo, então eu vejo que, eu 

acho que uma coisa tinha que ter sentado não sei quem fez Ademir, se foi a 

comunidade, sei lá se foi o padre que fez mais se foi eu na minha opinião não foi 

certo, podia ser convidado os vereador ou alguém da comunidade sempre presente 

pra ver como tá trabalhando a administração. Eu acho que tá tranquilo, tem algumas 
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coisas pra ser feito nas comunidades sim mais nunca faz tudo de uma vez, então eu 

acho que, não quero que o senhor fique meio satisfeito mais eu acho que foi um 

pouquinho de pol... politicagem nessa área aí. Muito obrigado, essas são minhas 

palavras. Pronunciou o senhor presidente: agradecendo o vereador Valdeci. O 

próximo vereador inscrito João Trancoso. “Assim se pronunciou”. Quero iniciar 

cumprimentando a mesa diretora, cumprimentando o presidente, cumprimentando os 

demais componentes da mesa diretora, cumprimentando os meus colegas 

vereadores, cumprimentando os presidentes que se encontra aqui, cumprimentando 

os produtores rurais, cumprimentando né os funcionários públicos municipais, 

funcionários desta Casa de Leis e cumprimentando todos os secretários também 

que se encontram aqui presente. Olha só, há uns tempos atrás né, fizemos um ofício 

pedindo ao prefeito né, municipal que olhasse com carinho né, a única rua parece 

que fica no centro da cidade sem calçamento tá, salvo engano aqui é a Rua Barão 

dos Aimorés né, que é uma rua que vai servir também até de um retorno para o 

centro da cidade sendo que essa, essa rua aqui a Travessa Pavão é no sentido 

centro a prefeitura é contra mão né, eu gostaria que a Ingrid que é, é Chefe de 

gabinete é anotasse e que fizesse com o que chegasse né, lá ao prefeito, né, que 

olhasse com carinho essa situação. A outra situação né, que eu creio que é uma 

situação bastante comovente. Tá! Que o Excelentíssimo falou que tá tudo tranquilo, 

então é um lado que eu não vejo muita tranquilidade. Tá! Eu recebi neste exato 

momento né, aqui dentro da sessão uma denúncia, tá, da questão do cemitério 

municipal. Tá! Está aqui, vou aqui e ver, está aqui. Isso aqui, olha, vou mostrar pra 

todos vocês aqui, isso daqui são restos mortais. Tá. Isso são restos mortais. Tá! Que 

tá acontecendo aqui dentro do nosso município sobre a questão do nosso cemitério 

municipal. Tá! E aqui diz assim: Vou né. O prefeito de Vila Pavão proibiu o coveiro 

para ele não enterrar mais ninguém no terreno dele e mandou arrancar um e 

enterrar outro. Então gente né, tá aqui pra todo mundo ver (observação: O vereador 

João Trancoso mostrava o celular ao plenário), de ontem até hoje só arrancou três 

(03) e enterrou três (03), então gente, olha só. Tá tudo tranquilo, tá com 

tranquilidade? Eu gostaria aí que se manifestasse algum dos meus companheiros 

vereadores tá, gostaria, uma ... sobre essa questão. Tá! Eu estou aguardando que 

alguém se manifeste, fale alguma coisa porque pra min isso aí gente pelo amor de 

Deus isso aí é um cumulo. É uma das piores notícias que eu recebi até hoje na 

minha vida. Tá! Porque gente pelo amor de Deus. Eu gostaria que me, que me 

enviasse aqui né por meio de alguma documentação por escrito ou até mesmo é de 

uma forma que o prefeito, que o prefeito viesse aqui e nos explicasse essa situação. 

O porquê disso? Tá! Eu gostaria porque eu acho que pelo amor de Deus gente. Nós 

temos que ter respeito com os nossos entes queridos que estão lá já enterrado. São 

minhas palavras, são poucas palavras porque a partir de um momento desse, sei lá, 

eu fiquei até, fica até meio, meio transtornado com a situação dessa. São minhas 

palavras e agradeço. Pronunciou o senhor presidente: Próximo inscrito vereador 
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Juvenal Medici Ferreira. . “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos. Quero neste 

momento agradecer a Deus por estarmos aqui nesta tarde, cumprimentar a mesa 

em nome do presidente, vereadores, funcionários da Casa, ex-vereadores, 

presidentes das associações, Francina Briel representando a Praça Rica junto com o 

secretário da associação né, muito obrigado pela presença de vocês aqui, 

funcionários aqui presentes, presidente do sindicato e sua equipe muito obrigado, 

produtores e em nome da presidente do SINDIPUBLICOS a Neusdete cumprimento 

as mulheres aqui presentes, cumprimentar Ruam meu amigo, Erison meu amigo, a 

minha filha que está ali também, os ex-vereadores Ademir, Zezinho, e enfim, de uma 

foram especial cumprimentar a todos, as nossas Assessoras doutora Macela e 

doutora Janaína, Ingrid chefe de gabinete, enfim, de uma forma especial agradecer 

por vocês estarem aqui. Quero senhor presidente, vereadores, dizer que o nosso 

prefeito está quase me cansando. É eu não tive ontem na Cesan eu não vou nem 

repetir o que eu dize na sessão passada antes do recesso porque é até vergonhoso, 

mais deixar claro que até ontem a situação permanece da mesma forma. Eu vou até 

pular essa mensagem eu já fiz isso aqui e tinha um monte de gente aquele dia. Né. 

O nosso tratamento de água continua sem muro, sem cerca, sem tela, sem nada por 

causa de problemas que vem acontecendo lá continua. É vou pular certas coisa pra 

não criar mais problemas ainda que já está criando. É o vereador João deixou até 

transtornado até com isso daí. Trem difícil! Eu fiz ofício já seis meses, eu mais o 

presidente vereador Marcos se eu não me engano pedindo a reforma. Você fez um 

ofício pedindo a reforma do posto? Foi feito uma indicação, pois é, veja bem,  eu não 

sei se o senhor tem visitado e descido lá, é eu tive lá hoje de novo ...eu sempre vou 

na segunda feira mais na segunda eu não fui e eu sentei e senti um cheiro 

desagradável e eu perguntei as funcionárias, ficaram meio assim porque o problema 

lá é antigo eu já falei sobre isso em uma sessão já tem, bem ,bem atrás, já tem 

tempo, né, que são material que lava naquela máquina que não pode ser lavado que 

são contaminante. O Ademir foi secretário de saúde sabe disso, enfim, tudo mundo 

aqui sabe disso e eu fui lá dentro e olhei, a porta está só encostada, são coisas que 

já está fedendo, quem achar que eu estou com mentira nós vamos lá e vamos olhar, 

então assim depois se denuncia fala os vereadores estão com picardia, estão com 

sacanagem e o prefeito eu não sei cara. Eu não tenho nada contra a pessoa dele, é 

eu simplesmente estou fazendo o papel de vereador fiscalizando e a situação é está 

ruim. A máquina que faz aqueles bichinhos lá, não tem Ademir? Está estragada. Nós 

temos um posto de saúde que passa metade do povo do município vai lá. Vai gente 

aqui da igrejona, dessa parte da região vai lá na Praça Rica então precisa do 

acompanhamento do nosso secretário de saúde que fraquíssimo o seu Claudio. 

Nada pessoal estou dizendo profissionalismo, fraco demais da conta. Eu não sei 

como ele visitou lá porque eu acho que o prefeito tem o secretário da pasta fala 

assim meu irmão você tem que visitar, tem que procurar vereadora Vera vai na 

Praça Rica né, estão levando lá no Quinze, no, no Cascudo pra fazer os bichinhos 
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quando alguém leva pra trazer, então assim tem que fotografar e denunciar, vela 

bem no cesto dando bicho lá de novo e se alguém achar que é mentira liga pro 

pessoal e pega o prefeito e vai lá e continua assim do mesmo jeito, estão está claro 

eu já falei, eu já cai os dentes de pedir pra que comece aquela obra lá agora tem um 

projetinho dos meninos aquilo está trincando lá dia de segunda –feira e só vê 

menininho saindo manquelando aqueles buraco, aquilo é um trem vergonhoso. Já 

tem quase um ano com o dinheiro na conta, recurso tem vindo do esporte, da 

educação não tem como dá errado é o prefeito não inicia a obra eu não sei por que 

tá garrado ...é eu não tenho nada com isso até porque eu não sou prefeito eu sou 

vereador e não tenho interesse nenhum em ser prefeito, eu quero ser vereador 

cobrar e fazer o meu papel, então assim nada pessoal com o prefeito Irineu ao 

contrário ele  está me cansando, me cansando. Será que, Presidente o senhor mora 

lá, o senhor é presidente, vereador será que tem alguma coisa contra essas obras 

nossas na comunidade? Nós ficamos tão alegras fizeram uma ponte lá no Quinze 

coisa de sério o povo, uma alegria só mais dá com uma mão e pega com a outra. 

Nossa comunidade está parada, e lá tem cento e trinta (130) famílias que depende 

daquela agua, que depende do esporte, da educação que escola e juntinha e eu não 

sei o que está acontecendo. Mais eu quero deixar mais uma vez pedir prefeito ajuda 

nossa comunidade não é o vereador Juvenal, não é o vereador Marcos é a 

comunidade cento e quarenta (140) famílias Ingrid, você vai lá você vai ver, eu não 

sei se o prefeito foi lá, o prefeito teve lá agora se ele foi na Cesan eu não sei, Cesan 

que eu falo é porque é o nome é popular, não tem nada de Cesan lá mais eu acho 

que Deus vai tocar no coração dele e ele vai fazer o que aquelas famílias precisam 

de água de qualidade que não tem não. Não tem não. É eu quero só frisar aqui 

vereador Valdeci, vereadora Vera e o vereador Aristeu que fez parte da comissão 

ontem pra votar as contas do ex-prefeito Eraldino, eu, eu tenho um quadro aqui que 

fala a presidência, a vice-presidência, a corregedoria, a ouvidoria geral de controle 

interno e externa, tem consultoria jurídica, enfim, assessoria de comunicação um 

conjunto de servidores né, que formam o quadro. Eu queria perguntar a Vossa 

Excelência vereador como relator qual é esse quadro aqui que o senhor acha, não o 

relator Aristeu Reetz esse quadro, ... o que ele significa esse quadro? A Vera, 

Valdeci né. Significa o quê esse quadro? Vereador Valdeci o senhor é presidente da 

comissão; vereadora Vera relatora. Pode, tranquilo. (...). Não é isso não que eu 

estou perguntando. Não é isso não. O quadro que significa isso aqui? (...) Não, não, 

não. (...) Não é isso que eu estou perguntando o senhor votou e não sabe que o 

senhor votou junto com o Tribunal de Contas. Não é? Veja bem eu sei que o senhor 

não sabe. Se soubesse já tinha respondido. É, é, o senhor, esse quadro é a 

conjuntura do Ministério público aqui o que veio ontem e faz o ofício e manda aqui é 

a conjuntura que faz e que analisa a prestação de contas de todos os prefeitos do 

Espírito Santo. Entendeu? Então assim, como o senhor vota uma coisa sem saber a 

conjuntura que tem, uma comissão de vereadores. Vereador o senhor não 
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respondeu o que eu perguntei por que, que é isso daí? Mais tudo bem, não tem 

problema não. Não houve em si uma votação houve sim politicagem. Não é, porque 

não tem nada juridicamente mais sim política, não tem nada de errado com a 

prestação de contas que o Ministério Público colocou mais beleza. Tudo bem, cada 

um tem a sua forma de pensar. Quero só falar senhor presidente tem um minuto os 

dois ainda? (...). Tem um paciente lá em nossa comunidade pertinho o seu Aloizio 

Silvestre ... sessenta e quatro anos (64), sessenta e quatro anos (64) de idade, 

deficiente visual, usa sonda, está lá desde o dia vinte seis do seis (26/06) esperando 

atendimento, marcaram consulta o Seu Cláudio tem conhecimento disso aqui, tem 

conhecimento, tem mensagens pedindo o carro e tudo, não levou, remarcou pro dia 

vinte seis de julho (26/07) depois remarcou pro dia seis do oito (06/08) é quando seis 

do oito (06/08) vereadores? É hoje? E não levou. Então assim uma pessoa dessa 

tem direito. Então assim deve ter direito, Ademir foi secretário de saúde sabe uma 

pessoa dessa tem o direito de buscar e levar. Entendeu? As mensagem está no 

celular seu Cláudio está brincado com uma coisa séria não é assim senhor 

presidente e vereadores uma pessoa dessa idade deficiente, cego precisando pedir 

autorização ao médico, eu até parabenizo o médico doutor Daniel eu não tenho nem 

conhecimento com o médico mais eu vi que ele é humano, ligou para o São Marcos 

que é uma porcaria de hospital que só recebe o que nóis votamos mais no atende 

ninguém mais atendeu o pedido do médico, atendeu o homem. O homem estava 

saindo pus na sonda com sangue, isso não é política não, isso vem acontecendo e 

aí tem muita gente que fala que está tudo bem senhor presidente e vereadores. 

Entendeu? Agora pertinho da Praça Rica, quem quiser ir lá, vamos lá, e as 

mensagens e seu Cláudio se cuida vereadores isso aqui, isso aqui é coisa séria. 

Será que nunca vai ter um carro pra levar uma pessoa dessa cara? Brincadeira! E aí 

fala do vereador Juvenal e que não sei o que, e que não sei o que, e que não sei o 

que e as mensagens está no celular não é no meu não, salvação dele que não está 

no meu celular mais tá no celular de uma pessoa, obrigado senhor presidente 

obrigado aí pelo tempo e vou deixar minha indignação nada pessoal mais o prefeito 

pelo amor de Deus ajuda nós. Prossegue o senhor presidente: O próximo inscrito 

vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite mais uma 

vez, me desculpe alguém que eu não citei o nome dele porque a gente esquece tem 

hora. Eu queria falar aqui das motos das endemias porque tem moto lá que tem um 

ano e dois meses que está quebrado. Será que até hoje não tem dinheiro na, na 

saúde pra consertar essas motos não? Eu estou falando aqui, o que eu falar aqui eu 

aprovo, moto quebrada, lâmpadas de Todos os Santos de fora a fora na rua com um 

ano queimada, apagada. Cadê o povo pra fazer isso? Como que ganha licitação? 

Chega aqui e ganha licitação e não vai fazer o serviço, agora todo dia primeiro (1°), 

vinte nove (29) tem pagamento então é só pra receber porque eu ganhei pra ser 

vereador pra ser fiscal, vocês votaram em mim pra ser fiscal porque vocês que paga 

o meu salário então eu tenho que honrar o meu voto, e não ficar aqui de puxa-
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saquismo, eu não estou aqui pra ficar de puxa-saquismo não, eu não puxo saco nem 

da minha mãe que já morreu. E outra coisa, pedi o Zezinho, o Zezinho é meu amigo, 

tem muito lixo na rua, muito entulho, entulho mesmo na minha rua tem muito que 

faça alguma coisa pra ajudar a gente, eu não estou aqui pra ficar criticando as 

pessoas estou pedindo. Agora falar do Cláudio é falar de uma porcaria. Aquilo é 

porqueira agora os outros eu não tenho como reclamar eu posso falar reclamar 

alguma coisa. E outra coisa esses quebra-molas da rua, quebra-molas quebrando os 

outros, caindo quebrando clavícula, quebra-molas quebrando os freios dos carros 

primeiro quando a gente vai fazer uma coisa tem que colocar placas Valdeci seu 

vereador, coloca placas nós vamos construir isso daqui, eu não estou falando mal, 

estou pedindo providencias. O meu salário é pago por vocês por isso, é pra fiscaliza. 

Não é quebra-molas rebentando os freios dos carros tudo, é os donos dos carros os 

caras perguntando o quebra-molas está lá mais não tem placas não tem nada, lá em 

Todos os Santos, aquele Todos os Santos parece uma covardia com aquele povo 

parece brincadeira ...aquele que mete o pau dá emprego e pronto, cala a boca não 

fala mais parece uma vergonha na saída uma escuridão que parece brincadeira que 

dá ladrão pra tudo quanto é lado enquanto que não tiver roubando da gente os 

outros que se lasque, então vereador é pra isso. Vereador é pra fiscalizar, vereador 

não é só pra pegar o dinheiro e ficar em casa dormindo não. É correr atrás do 

prejuízo e puxa-saquismo esquece. Vamos trabalhar em união. Vamos trabalhar 

certinho igual eu falei aqui hoje da saúde lá em Nova Venécia o senhor Aristeu o 

senhor mexe com saúde, aquilo é brincadeira o seu sobrinho foi lá mandaram ele 

pra São Mateus pra cortar a perna do menino um menino de vinte e sete (27) anos. 

Isso é um crime gente, está matando o nosso povo, vamos correr atrás, vamos 

juntar os nove (09) vereador vamos pra dentro dessa porcaria desse carro da 

câmara, eu tenho carro, Aristeu tem vamos juntar todo mundo e vamos lá e 

perguntar por que está fazendo com o povo? Vais esperar matar todo mundo. Vai 

matar um da nossa família, rebentar um secretário, um filho da Ingrid minha vizinha 

minha amiga lá, depois matar um pra nós correr atrás. Vamos correr atrás antes que 

aconteça. Muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: O próximo inscrito 

vereadora Vera Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. É boa noite a todos, 

não vou citar nomes pra talvez não ser injusto com alguém ou esquecer alguém 

mais é uma honra muito grande ter essa Casa cheia hoje, é, pra ver né o que nós 

votamos aqui. Primeiro quero agradecer e parabenizar as falas do Ademir e o 

presidente do sindicato. O Ademir falou é sobre a nossa campanha da fraternidade 

desse anos sobres as políticas publicas e aquelas ações, aquilo não, não é que 

aquilo são vindas pra cobrar de nós tudo aquilo é pra, é pra relembrar né, pra gente 

lembrar e saber o que a população precisa, são ações, né, que o povo das 

comunidades é, estão reivindicando mais não quer dizer que nóis né que 

primeiramente não constrói nada né, não faz, vereador é pra fiscalizar, legislar, 

legislar e aprovar leis então isso aí são ações que estão cobrando do poder 
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executivo e veio mostrar pra nós aqui o que a população almeja, o que a população 

estão pedindo pra que a gente possa apoiá-los né, e ajudar no que for necessário 

não construir porque não é nosso dever, agradecer as falas do presidente do 

sindicato que falou sobre a reforma da previdência e eu quero dizer que nós temos 

que observar bem quem são os deputados federais que votaram lá contra e a favor 

da previdência, então no meu ver os dois únicos deputados federais que me 

representa é o Sérgio Vidigal e Eder Salomão que foram só os dois que votaram 

contra essa reforma da previdência, então só esses dois (02) me representa, entoa o 

que a gente tem que observar é isso aí, olhar quem são os deputados que estão lá 

né, votando o mais pobre, o mais sacrificado, aquele que mais sofre que é o 

trabalhador então parabenização da fala né e dizer que sobre o projeto aí a 

alteração da lei pode contar comigo porque eu vejo que é necessário que todos os 

produ..., produtores rurais façam parte dessa feira e seria bom que a CAF 

(cooperativa da Agricultura família) né funcionasse que os feirante pudesse estar 

vendendo as coisa lá na CAF né porque só a feira no sábado eu acredito que é 

pouco, então que os produtores rurais fossem, pudesse participar seria muito 

importante, muito bom pro nosso município e pra nossa população. E Falar também 

um pouco, é eu vejo assim que nossa ta muito difícil essa Câmara desse jeito, é só 

reclamação, é só falação, é só falando mal do prefeito e das coisas, eu não sei, eu 

semana passada eu andei no interior por aí e vi muita coisa boa acontecendo é claro 

que não é (cem por cento) 100% gente. Qual é o prefeito, qual é o governador, qual 

é o presidente da república que é (cem por cento) 100%? Não existe! Não existe 

ninguém (cem por cento) 100%. Eu andei no interior aí e vi muitas caixas secas 

estão sendo feitas, as estradas, as estradas estão boas, claro que não é, tá 

chovendo as estradas não vão ficar (cem por cento) 100% a vida toda, tá sempre, 

sendo tá, está sendo é feita alguma coisa pra melhorar. Outra coisa sobre o 

cemitério a gente sabe da situação do cemitério, nós já cobramos isso e agente tem 

que continuar cobrando eu acredito que é papel nosso estar cobrando isso mesmo o 

cemitério municipal não tá, não tá lá muitas coisas né, já ultrapassou o terreno que é 

da prefeitura, já enterramos em terreno particular, nós temos que cobrar sim, precisa 

ser resolvida essa situação. A capela mortuária está em andamento da seguinte 

forma: foi formalizada uma comissão, o prefeito doou o terreno, doou o projeto já 

está pronto e que ficou decidido que a comunidade iria construir só que eu não estou 

sendo movimento, tá parado, eu não sei se capela mortuária é igual esgotamento 

sanitário que não dá voto e que não é uma preocupação porque capela mortuária é  

vão falar assim quem morre não vota, então não dá voto, mais eu acho que nós 

como comunidade cobrar, vamos cobrar essa capela tem que sair. Enquanto que 

não morrer uma pessoa da nossa, da nossa família e precisar de um lugar pra ser 

velado a gente vai ficar calado mais a hora que acontecer com a gente na gente nós 

vamos montar encima. Eu desde que eu assumi, eu desde que eu entrei aqui como 

vereadora eleita por vocês, agradeço muito a votação que eu tive, agradeço demais 
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se não fosse por vocês eu não estaria aqui, desde que eu entrei eu venho cobrando 

essa capela mortuária que é um objetivo que eu tenho. A Marleni ficou quatro (04) 

anos como vereadora, lutou por isso e não conseguiu eu já estou com 2 ½ (dois 

anos e meio) lutando e estou vendo que tá difícil conseguir. Eu tenho dois(02) 

objetivos essa capela mortuária e a energia de Todos os Santos eu já tenho corrido 

atrás disso, então eu peço que um empenho, empenho maior da administração, eu 

não estou aqui criticando e nem puxando saco o que tem que ser feito, o que tem 

que ser visto estou vendo e o que não está acontecendo eu vou falar, eu andei o 

município sei que tem acontecido muita coisa, construído ponte, foi construído uma 

ponte lá na propriedade do Moacir Bening que desde dois mil e treze (2013) na 

enchente de dois mil e treze (2013) ela foi embora foi construída, ta sendo 

construída uma ponte lá perto de Luzilândia, foi construída uma ponte lá no Rio 

Quinze então eu acredito que não tá tão ruim assim não, não está (cem por cento) 

100% mais também falar que não está andando, só criticando, só criticando acho 

que não é nosso papel ficar aqui brigando e criticando prefeito vamos se unir, vamos 

trabalhar junto, a questão do São Marcos eu também tenho reclamação, o povo vai 

lá e não está sendo bem atendido, os pacientes entram dentro do consultório os 

médicos começa falar mal do prefeito, eu sei porque eu já ouvi, eu fui lá e ouvi o 

paciente está dentro e o médico falando o seu prefeito não está pagando, não sei o 

que, que tem  e é mentira está sendo pago o hospital está sendo pago, o hospital 

está recebendo só que lá no Hospital São Marcos está atendendo como um pronto 

atendimento que está tendo só os primeiros socorros, quando é uma coisa mais 

grave tem que mandar pra São Mateus e pra Colatina então nós temos que ir lá 

cobrar do diretor do hospital que o povo não está sendo bem atendido não, então 

isso daí eu concordo, vamos unir nós nove (09) e vamos procurar e vamos elogiar 

aquilo que tem de bom acontecido né e tentar melhorar naquilo que puder aquilo que 

pode fazer é a nossa união. Vamos parar de ficar criticando que fica feio as pessoas 

nem querem participar, as pessoas nem querem participar da sessão porque chega 

aqui é só critica, só criticas então eu acho assim é claro que não está (cem por 

cento) 100% nunca vai estar mais a gente tem que reconhecer que está sendo feito 

né, então essas são minhas palavras e me desculpe si alguém se sentiu ofendido 

mais é, eu é um desabafo. Prossegue o senhor presidente: O próximo vereador 

inscrito Edvaldo Rodrigues Santos. Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues 

Santos. “Assim se pronunciou”. Em primeiro lugar quero desejar uma boa noite 

especial ao presidente desta Casa de Leis, os nobres companheiros vereadores que 

foram brilhantes nas palavras de vocês cobrando aquilo que é de direito do povo. 

Quero aqui cumprimentar a primeira secretária Vera e em nome da Vera quero 

saudar todas as mulheres aqui presente. Quero cumprimentar aqui o nosso amigo e 

irmão Ademir Teixeira ex-vereador, ex-secretário de saúde do município e em nome 

do Ademir Teixeira eu cumprimento todos os homens aqui presentes. É 

prosseguindo aqui as palavras em primeiro lugar queria lembrar aqui que o centro de 
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referencia de assistência social a construção CRE já deu inicio pela informações que 

me chegaram né, chegaram até a mim e a ampliação da creche com atendimento as 

crianças com dois e três (02,03) anos de idade também já teve fechar graças a Deus 

é um pontapé bom né que as criancinhas tipo igual na Praça Rica tinha uma época. 

Como era o nome de vereador Juvenal que abrigava as crianças? A dona Santinha 

tomava conta na época (...) Isso (...). É era, era muito bom por quê? Porque dá 

prioridade aos pais né Neusdete, dos pais, das mães incluindo os pais eu falo pai e 

mãe de trabalhar na roça, ficava ali o dia todo isso era muito bom porque hoje a, a 

dificuldade ela atingiu a nível nacional, de país, muita dificuldade, de dificuldade né 

hoje tanto na agricultura, na saúde, na educação, enfim, todos os órgãos hoje com a 

mudança de governo estão pagando um preço muito caro, Eu mesmo comecei a 

sentir na minha pele. Quero aqui questionar sobre a questão do Hospital São 

Marcos, eu tenho ouvido aí pessoa de Vila Pavão que eu cheguei no local 

reclamando do péssimo atendimento do Hospital São Marcos eu quero dizer aos 

senhores e senhoras que a Câmara Municipal de Vila Pavão os noves (09) 

vereadores aqui nunca falharam quando esse projeto chega na Câmara nós 

aprovamos e eu tenho certeza absoluta que o dinheiro também foi repassado eles 

recebem o dinheiro no hospital, agora senhores vereadores eu quero convidar os 

senhores, começar pelo presidente, todos os nobres companheiros vereadores que 

sempre defendeu esse projeto, sempre aprovou aqui, e esse projeto toda vez que 

ele vem aqui ele é aprovado por unanimidade, eu quero que os senhores e senhora 

conheçam que se tem uma coisa que o vereadores de Vila Pavão valoriza é as vidas 

do município, começando em todas as áreas porque nunca teve um projeto que 

chegasse a essa Casa de Leis que ele fosse reprovado, as vezes ele vai ao 

conhecimento da comissão e depois ele retorna e é aprovado. Certo! Como o nobre 

vereador Francisco de Assis explainou as suas palavras né, que quem paga o 

salário do vereador é o povo, falou certo que nós estamos aqui para defender o 

direito de vocês. Quero dizer também que eu tentei mancar uma conversa vereador 

Francisco de Assis com o diretor do hospital eu não sei qual o motivo senhor 

presidente que ele não me atendeu mais na próxima vez ele vai atender porque se 

ele não atender irei até o Promotor de Justiça Doutor Leonardo Benine, as minhas 

conversas estão sendo filmadas e gravadas ou até Doutor Lélio Marcarini levar até 

ele esse caso sobre o péssimo atendimento do povo do município de Vila Pavão e 

nós vamos entregar nas mãos do Ministério Público que seja tomadas as 

providências cabíveis porque o ser humano tem que ser tratado como ser humano. 

Se tem uma coisa no município de Vila Pavão que nós vereadores, eu quero 

globalizar todos os nove (09) vereadores da Câmara respeita é o direito de cada um 

de vocês. Podem ter certeza, ou seja, na área da agricultura, ou seja, na área da 

saúde, ou seja, na área da  educação em qualquer setor que vocês imaginarem que 

atingi o direito de vocês nós respeitamos e apoiamos. Eu estou insatisfeito também 

eu quero colocar as minhas palavras aqui Ricardo você que é folho do nobre prefeito 
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Irineu Wutke, uma pessoa quando o seu pai estava presente aqui, eu não vim aqui 

pra dar pau em ninguém, pelo contrário mais quando é pra defende o povo meu 

irmão a onde o pau pegar eu tô batendo e eu vou defende aquilo que é de direito do 

povo. O secretário de saúde do município de Vila Pavão senhor Cláudio já tem mais 

ou menos que eu quero falar pros senhores que eu quero uma conversa com o 

prefeito que já tem mais ou menos Ricardo umas cinquenta (500 ligações minha que 

não atende, eu acredito que é problema pessoal. Entendeu senhora secretária de 

educação? Eu acredito que já virou problema pessoal. Eu nunca bati no secretário 

de saúde do município pelo contrário eu já liguei pra ele dez horas (10h), onze horas 

(11h), meia noite de chegar ao ponto dele não me atende e o prefeito Irineu Wutke 

ligar pra ele e ele atender porque foi o telefone do prefeito e eu fui atendido através 

da ligação do teu pai ele atendeu. Agora porque que ele não atende eu? Por que 

não atende a vereadora Vera? Por que não atende o presidente da Casa? O vice 

presidente? Valdeci? Gecimar? João Trancoso? Juvenal e o vereador Francisco de 

Assis? (...) Pronunciou o senhor presidente: nas minhas as vezes que eu liguei eu fui 

atendido. Prosseguindo vereador Edvaldo. Eu quero dizer pros senhores. Tudo bem, 

parabéns! Por que as minhas solicitações que eu fiz ele não atendeu. Eu não sei se 

ele me acha enjoado. Eu quero dizer pra ele com todo respeito, eu respeito ele com 

a pasta de secretário de saúde, eu quero dizer pra ele, que ele sempre me 

acompanha like  que o ser humano tem ser tratado com ser humano. Que vereador 

ele tem que atender os nove (09) viu seu Cláudio secretário de saúde do município? 

As minhas conversas estão sendo gravadas eu gosto de gravar mesmo caso ele 

queria pegar e levar pro Promotor de Justiça. Eu quero que leva, sabe por quê? 

Porque eu não venho na Tribuna pra falar asneira eu venho pra falar aquilo que é 

verdade que eu tentava com as ligações que não me atende. Com esse senhor 

mesmo que mora lá na propriedade do Rubem o vereador Juvenal acabou de 

colocar aqui que já umas três (03) vezes solicitaram veículo pra pegar o cidadão lá e 

não pegaram, mais qual o motivo? Há porque os carros estão todos ocupado, vai no 

carro, vai no carro da prefeitura e qualquer um busca. Certo! Quando é pra defender 

eu defendo mais quero dizer uma coisa não adianta ninguém pensar que eu venho 

na tribuna puxar saco de Irineu, saco de ninguém, eu defendo aquilo que é direito do 

povo. Certo! Então pra min, pra min ele tem que melhora noventa e nove por cento 

(99%) porque todas as vezes que eu tenho ligado ele não atende. O dia que o 

prefeito estava a onde você está falei com o prefeito. Eu disse, prefeito fala com 

aquele homem porque é 99839868por que não me atende? Quando eu mando 

mensagem do WhatsApp também não, não visualiza? Certo! Outra coisa a questão 

do cemitério, a questão do cemitério ela tem que ser resolvida o mais rápido, com 

urgência no município de Vila Pavão, querido é doloroso demais pra gente quando 

perde um ente querido, agora destinar ele ao cemitério aberto, o cemitério aqui de 

cima eu quero falar e já foi falado aqui todo mundo entra lá dentro, quando dá de 

noite tem gente dentro do cemitério, aquilo tem que ser um lugar bem murado, com 
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cadeado, trancado, só acesso ao coveiro e no dia que vai sepultar alguém, porque 

gente já pensou você coloca um ente querido seu num lugar, onde de noite, eu não 

sei se é andario ou é dessa cidade que pula aquele muro, anda lá dentro, uma vez 

foi citado aqui, tinha autoridade aqui, a polícia tava todo mundo foi citado aqui na 

tribuna, gente Vila Pavão não é o fim do mundo. Não é o fim do mundo, então tem 

que ampliar um lugar tranquilo o cemitério aqui em cima municipal abri o cemitério, 

levanta um muro pelo menos uns dois metros acima, certo, coloca cadeado porque 

são pessoas, são entes queridos, pessoas que viveram a vida toda cuidando dos 

filhos, depois vai pra um lugar daquele e às vezes até animal entra, camarada pula o 

muro e fica pulando em cima das catatumbas, isso pra min é falta de respeito. Vou 

tonar a repetir ser humano tem que ser tratado como ser humano. Certo! E vou 

deixar bem claro finalizando as minhas palavras que são muitas pessoas que 

acompanham a like inclusive Vila Pavão que os vereadores de Vila Pavão em 

questão de projetos pra beneficiar a saúde e a educação, a agricultura e outros 

nunca foi contra. Não, pelo contrário vocês que estão assistindo a sessão são vários 

projetos que vão ser aprovados aqui hoje e por unanimidade, tem muitas pessoas 

que reclamam às vezes os vereadores mais não tem coragem de vir aqui na Câmara 

assistir a sessão, acha que os nove (09) vereadores da Câmara Municipal pega 

salário e fica de braços cruzados dentro de casa, história, todo mundo tem fecebook, 

todo mundo tem fecebook e acompanha eu faço transmissão ao vivo nossa câmara, 

nunca faltei numa sessão nessa Casa de Leis, e nem um dos vereadores nunca 

faltou numa Sessão Ordinária nessa Casa de Leis, até as sessões extraordinária nós 

participa e que o povo na rua dando paulada nos vereadores, destratando os 

vereadores, O que é isso gente? Foi solicitado aqui agora através do presidente do 

sindicato a mudança da lei, pode ter certeza que nós vamos fazer de tudo pra votar 

e provar aqui fazendo a mudança sabe por quê? Porque são vocês que estão no 

interior, são vocês produtores rurais que produz o aipim, o arroz, tudo para manter a 

mesa e o sustento do prefeito, dos vereadores, pro presidente da republica e outros, 

os produtores rurais nessa Casa de leis tem que ser tratado com dignidade em 

respeito. Fica aqui as minhas palavras e o meu muito obrigado. Pronunciou o senhor 

presidente: O próximo vereador inscrito vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se 

pronunciou”. Boa noite senhor presidente em nome do senhor eu cumprimento a 

mesa, demais vereadores, cumprimentar todo o plenário que se encontra na nossa 

sessão que já está bem estendido não vou citar nomes pra não alongar mais...e 

cumprimentando eu gostaria de parabenizar ao presidente do sindicato fez uso da 

palavra aqui e parabenizar o senhor pela fala, o interesse que o sindicato tem, o 

trabalho que o sindicato tem desenvolvido, falei aqui na sessão que, a passada e 

vou repetir aqui o sindicato aí, aí de nós  trabalhadores que não fosse as nossas 

organizações que nós temos pra nos defender, então fica aqui as minhas palavras e 

o que depender do vereador Gecimar nós vamos sempre lutar em prol de melhorar o 

município. E se depender do vereador Gecimar também a cooperativa a CAF não vai 
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fechar as portas, vamos lutar até o ultimo instante para que ele possa continuar 

porque com certeza benefícios vai trazer para a nossa população e não poderia 

deixar também de parabenizar a paróquia da Igreja Católica através do Ademir 

Teixeira veio representando essa paróquia com vinte e quatro (24) comunidades que 

pertencem a essa paróquia, da preocupação que tem com o futuro do nosso 

município. E vejo alguém criticar, não quero criticar, não quero ser contra a palavra 

do vereador Valdeci não, mais eu quero parabenizar o trabalho que essa 

preocupação de nós que somos representantes do povo, que nós devemos ter essa 

mesma preocupação que a igreja teve, então eu parabenizo o senhor pela palavras. 

Parabenizo a igreja por tomar essa iniciativa. E outro assunto que eu queria falar aos 

nossos vereadores é que a vereadora Vera disse que nós, alguns vereadores que 

criticam o trabalho do prefeito. Aí de nosso município, aí de cada administrador e 

gestor se não tiver critica. Eu trabalhei, trabalho sempre como presidente da 

associação, com lideranças de igreja e uma coisa que me preocupava era quando 

eu não ouvia  elogios, elogios pra min não significava muita coisa não porque eu 

gostava sempre de ouvir criticas porque eu sabia onde eu estava errando como ser 

humano, sei que sempre errei e vou continuar errando então por isso que nós 

criticamos não o vereador Gecimar se dependesse de min talvez nem falaria nada 

com respeito a administração mais eu falo porque tenho ouvido, venho 

representando a nossa sociedade, eu falo em nome da população por isso que as 

vezes eu faço criticas não criticas ao Irineu critico ao gestor e se tem alguma coisa 

errada nós temos que criticar sim porque é inadmissível porque ouvi agora a pouco o 

que o João Trancoso recebeu, me falou pensei que não ia ter nem condições de tar 

aqui falando aquilo comove as pessoas, o cidadão que é ser humano se sente 

comovido quando vê um a situação daquela ali, se é verdade eu não sei mais que é 

de comover é. Aquilo ali ser humano nenhum faz um papel daquele ali, aquilo é só 

pra animal. E o que eu tenho que dizer ainda com respeito as criticas que a senhora 

disse que nós alguns vereadores, alguns dos vereadores fazem é recebi agora 

pouco não vou citar o nome de quem me mandou essa foto é com respeito a água 

de Todos os Santos. Mandou uma foto que misericórdia não dá pra utilizar aquela 

água de Todos os Santos não e nós aqui os senhores sabem disso nós aprovamos 

aqui parece R$ 79.000,00 (sente e nove mil reais) ou R$ 80.000,00 (oitenta mil reais) 

e poucos de abertura de crédito pra fazer ali um poço artesiano do qual foi 

contratado a empresa e foi feito esse poço sim, foi feito o poço só que foi um poço 

seco depois eles foram lá e limparam o mesmo poço que tinha a agua suja e 

continuam utilizando aquela água e ela continua suja do mesmo jeito, então 

Francisco falou aqui o povo de Todos os Santos não está sendo bem tratado não, 

então essas são as criticas que estamos fazendo, são criticas que constrói. Criticas 

que leva o executivo, ao gestor a melhorar a sua administração, então essas são as 

critica nós como representantes do povo temos que fazer. E com respeito que a 

senhor disse que tem empenhado a energia de Todos os Santos, eu sei que essa 
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situação assenhora lutou no ano passado, procurou deputado que podia ser 

atendido, deputado que não foi reeleito, não conseguiram isso daí e nós sabendo 

dessa situação, a decadência daquele distrito da energia trifásica, nós voltamos aqui 

e até ...com algumas pessoas pra correr atrás, pegasse um abaixo-assinado e 

entregamos protocolamos na SEAG e prometeram que vai atender três (03) 

quilômetros de energia trifásica naquela região, onde nós assinamos o ofício, 

protocolamos e vai ser atendido é de nosso conhecimento. E um outro assunto que 

o Francisco falou aqui com respeito os quebra-molas da cidade eu fico até sentido 

quando alguém fala que ficou uma porcaria, ficou ruim... nós na Câmara se tá errado 

a Câmara também tem culpa  porque nós aprovamos R$ 79.000,00 (sente e nove 

mil reais) pra construção dessas faixas elevadas e esses quebra-molas mais o 

senhor disse aí é preocupante, várias pessoas tem falado isso, então tomei a 

iniciativa fiz um ofício hoje solicitando que o prefeito que faça essa situação e queria 

que os senhores sei que é do interesse grande o mesmo que eu tenho ouvido, vocês 

tem ouvido reclamação da população que os senhores assinassem, esse ofício vai 

ser protocolado amanhã para que junto com o prefeito nós vamos encontrar uma 

solução para o transito da nossa cidade, porque prefeito sozinho não administra nós 

temos que estar juntos e pra isso precisa de humildade tanto do gestor do prefeito, 

do executivo quanto a nossa também. As vezes não é fácil, as vezes você chega 

num ponto de uma obra que vai ser feita e o vereador recebe criticas, a gente está 

de um lado o prefeito do outro  e as vezes é difícil mais ...até o final do mandato 

essa luta, quero estar contribuindo com essa administração para que as obras sejam 

feitas, pra que a nossa população seja atendida e esse ofício é pra que melhore a 

situação. Sábado passado eu estive na rua e eu ouvi reclamação de pessoas que 

vem do interior, produtores que trabalham a semana inteira e deixa o sábado pra vir 

na rua comprar alguma coisa e encostou em lugar proibido a nossa população está 

mal acostumada a gente sabe disso encostou em lugar que é proibido e acredito eu 

foi mais de trinta (30) multas foi aplicadas e eles reclamaram na hora eu estava 

perto, Francisco também estava ali mais ele chegou e reclamou então nós temos 

que rever essa situação, aquilo ali não é definitivo, essas placas de proibição nessa 

rua aqui é contra mão, nós temos que sentar, ouvir a população e esse ofício é 

nesse sentido de cobrar porque nós não podemos fazer, os vereadores não, 

podemos ficar junto com o prefeito para que possamos ajudar essa sinalização da 

rua possa sinalizar os quebra molas que possamos assim fazer isso, pedir aos 

senhores, sei que é de interesse dos senhores também, eu assinei, alguns 

companheiros assinaram que possa protocolar amanhã Que o prefeito possa ter a 

humildade de procurar, vamos reunir com a sociedade e encontrar uma solução pra 

esse problema isso. E acho que tinha um outro assunto pra falar mais aquele 

assunto que o João Trancoso me falou mexeu comigo e eu acabei esquecendo de 

alguma coisa aqui. São essas as minhas palavras, deixo aqui os meus 

agradecimentos a todos. O vereador Francisco quer falar alguma coisa? (...). Eu 
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prefiro falar na hora que apresentar a indicação quero falar na tribuna sobre isso daí 

essas são minhas palavras o meu muito obrigado a todos. Prosseguindo o senhor 

presidente. Observação: Neste momento eu desfaço a mesa e passo a presidência 

ao vice-presidente Aristeu Reetz. para fazer uso da Tribuna livre. Neste momento o 

vice–presidente Aristeu Reetz assumindo a presidência concede a palavra ao 

vereador Marcos Laurenço Kloss para fazer uso da Tribuna livre. “Assim se 

pronunciou”. Meu boa noite a todos. É muito importante nós estarmos aqui 

desenvolvendo o nosso papel que é cobrar, fiscaliza, legislar, aprovar ou reprovar 

projetos que são de interesse do nosso município e gostaria também de estar 

deixando as minhas falas em primeiro momento vou iniciar sobre, encima das 

críticas dos quebra-molas que nós aprovamos esse projeto para que fosse 

construído porque antes foi feito um estudo, a equipe do Detran veio aqui em nossa 

cidade visitou as casas, onde a estrada principal passa e então foi tudo elaborado de 

acordo com estudo feito pela equipe profissional competente do Detran de acordo 

com pesquisas em cima da população, então fora feita então em pontos 

estratégicos, muitos já reclamaram comigo que tem demais, nãos sei se é a equipe 

estudou veio fez uma pesquisa e si constatou ali que seria aquela quantidade né, 

então vamos respeitar. Agora eu vejo que muitos estão aí e querem se promover em 

cima de criticas, fazer criticas, criticas, criticas e querendo fazer nome em cima 

dessas criticas eu não acho isso certo. Os quebra-molas foram feitos pela prefeitura 

com dinheiro público esse era o compromisso e responsabilidade da prefeitura. 

Agora os que me antecederam aqui falaram aqui sobre essa questão dos quebra-

molas não citaram que agora depois de pronto a prefeitura entregou a 

responsabilidade passa a ser do Detran órgão do Detran e (...) Pode falar. (...). Ok! 

Sim. O correto seria ter sinalizado antes do início da obra porém isso daí é de 

competência do órgão público que é o Detran, então isso muitas das vezes não é 

mencionado e aí quem ouve, ouve a informação de uma forma incorreta e leva e 

transmite também de uma forma incorreta então a responsabilidade da pintura dos 

quebra-molas pra que assim fique destacado e também a sinalização não é da 

prefeitura é do Detran, então não adianta eu ou outra pessoa, outros vereadores vir 

criticar o prefeito, querer criticar os próprios vereadores que não é culpa agora do 

prefeito, do vice prefeito, dos secretários ou de nós vereadores, temos que cobrar 

sim mais cobrar agora a equipe do Detran para que eles venham e façam a pintura e 

assim a sinalização. Outra coisa também gostaria de falar sobre as diversas obras 

que estão sendo realizadas em nosso município muitos ainda não estão satisfeitos 

continuam criticando falam que não está bom, realmente vereador Vera disse não 

tem como agrada cem por cento (100%) mais as obras estão tendo, estão saindo, 

nós podemos ver. Tem muita coisa pra se fazer? Têm, realmente, temos que 

continuar correndo atrás, buscar para que melhorias cheguem ainda mais em nosso 

município e assim nosso povo seja beneficiado mais também devemos reconhecer 

que muitas coisas que outros prefeito que passaram por essa administração aqui da 
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prefeitura não fizeram mais nesse mandato está sendo feito, está sendo realizado 

muitas obras, então também devemos reconhecer que muitas coisas estão sendo 

feitas. Um exemplo mesmo é a ponte do Rio Quinze né, com tanto esforço pedidos, 

cobranças da própria população, dos vereadores, cobrando para que aquela ponte 

fosse refeita. No mandato passado antes de citar esse exemplo eu tive lá um dia 

visitando a, durante a obra lá da construção e recuperação da ponte um morador 

dali falou vocês dessa administração prefeito e os secretários estão de parabéns 

porque no mandato anterior essa ponte não recebeu nem um prego, nem um prego 

foi pregado aqui nessa ponte então essa administração pegou a ponte já em ruinas, 

não deu pra aproveitar nada, então fez ali da estaca zero e tá lá ponte, todos estão 

passando ali por ali, trafegam, passam tranquilamente, ficou uma ponte boa. Quem 

quiser ir lá visitar tá lá uma ponte perfeita, assim também como em outros lugares, 

como a vereadora Vera disse ali no Bening uma ponte também que foi destruída nas 

enchentes de dois mil e doze (2012) pra dois mil e treze (2013) mais que também foi 

recuperada outros prefeitos que passaram poderia ter feito mais não fizeram mais 

essa administração está realizando então devemos continuar cobrando mais 

devemos reconhecer e parabenizar pelos trabalhos que está sendo feito. Muitas 

pessoas já me falaram há não se deve agradecer e dar os parabéns porque é uma 

obrigação, realmente é uma obrigação de nós políticos, nós vereadores estar 

cobrando e o prefeito que é o gestor do município estar juntamente com sua equipe 

e seus secretários realizando essas obras mais eu vou contra tem que realmente 

agradecer porque se o prefeito não tiver interesse de fazer não vai ser feito, então 

quando conseguimos então uma obra tão importante assim devemos agradecer, 

devemos elogiar porque isso é muito importante. Falar sobre críticas vereador 

Gecimar falou sobre críticas realmente criticas é muito bom, é muito importante mais 

quando são criticas construtivas, quando são criticas destrutivas isso aí afunda a 

pessoa né, então devemos realmente criticas mais saber fazer as críticas, devemos 

fazer criticas construtivas. Outra coisa os que me antecederam aqui falaram sobre 

não ser oposição a essa administração a partir do momento em que eu levanto uma 

suspeita, vou no Mistério Público, vou em outro órgão faço alguma denúncia sem ter 

fundamento, sem ter provas, estão fazendo o que? Prejudicando a administração. 

Prejudicando o gestor do município momento em que ele poderia estar correndo 

atrás de recurso para trazer pro nosso município para realizar mais obras ele tem 

que parar tirar toda aquela papelada de lá pra fazer o que? Buscar papeis para fazer 

defesa e assim o nosso município fica parado. Já tivemos exemplos em outros 

mandatos de prefeito que ficou sofrendo denuncias e mais denuncias e parou de 

buscar recursos para ir fazer a defesa novamente isso está acontecendo, então isso 

realmente atrapalha muito a administração. Peço aos nobres companheiros 

vereadores, vamos manter a harmonia, vamos buscar trabalhar sempre juntos, 

unidos, para o bem, o bom andamento de nosso município é que é muito bom 

quando a gente está unido, busca recurso junto, apoio, os nossos deputados para 
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trazer aqui para o nosso município. Essas são minhas falas, meu muito obrigado. 

(...).Ok, meu muito obrigado. Neste momento eu desfaço a presidência e passo ao 

presidente Marcos Laurenço Kloss. O senhor presidente assumindo a presidência 

novamente prossegue: Passamos para Ordem do Dia: Peço a primeira secretária 

para fazer a leitura da Emenda Substitutiva n° 001/2019 de autoria dos vereadores 

Aristeu Reetz, Valdeci Buge e Edvaldo Rodrigues Santos, referente ao Projeto de 

Lei Executivo nº 030/2019 – Aprova o Plano Municipal de Saneamento Básico 

(PMSB) e dispõe sobre a política Municipal de Saneamento básico para o Município 

de Vila Pavão/ES, e dá outras providencias. Coloco em votação. Quem for favorável 

permaneça sentado ao contrário se levante. Emenda aprovada por unanimidade. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 030/2019 – Aprova o Plano 

Municipal de Saneamento Básico (PMSB) e dispõe sobre a política Municipal de 

Saneamento básico para o Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providencias. 

Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 

votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 

aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 

031/2019 – Altera referência do provimento em comissão de Assessor de 

Comunicação, e dá outras providencias. Está em discussão o projeto. Não havendo 

nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 

ao contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. Coloco em votação o 

Projeto de Lei Executivo nº 032/2019 – Abre crédito especial e altera os anexos do 

PPA e LDO 2019, e dá outras providencias. Está em discussão o projeto. Não 

havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 

permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 033/2019 – Autoriza a 

celebração de Cooperação com a Sociedade beneficente São Camilo (Hospital São 

Marcos) e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Com a palavra a 

vereadora Vera Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Esse projeto é o 

projeto do repasse do Hospital São Camilo é como nós já falamos né, todos já 

fizemos o uso da palavra nós vamos votar mais vamos nós comprometer em cobrar 

o diretor do hospital um bom atendimento a nossa população, que não adianta todo 

mês ficar, é reforçando o hospital lá com R$ 21.000,00, R$ 22.000,00 (vinte um mil 

reais, vinte e dois mil reais) e a população não ser atendida né, são R$ 23.000,00 

(vinte e três mil) então não adianta a gente só tá aqui e o povo continuar 

desassistido Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Com a 

palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez 

boa noite a todos, é eu queria falar aqui senhor presidente eu favorável ao projeto 

votar, antes era R$ 19.000,00 (dezenove mil reais) é isso? Qual era o valor mesmo 

19 (dezenove) né? Depois é são R$ 23.000,00 (vinte e três mil reais) presidente eu 

quero dizer pro senhor e os vereadores que todos eles estão escondidos com a 

orelha queimando pra ir lá e chamar o diretor lá X pra conversar com ele. A vez que 
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eu liguei pra ele eu liguei umas 05 (cinco) vezes não me atendeu não tinha como, eu 

quero ver se ele vai nos peitar parlamentar legislativo aquele que defende o direito 

do povo ou se não vai. Não é uso de poder ou uso de autoridade é buscar aquilo 

que é de direito do povo. Entendeu senhor presidente? Eu vou votar no projeto mais 

os vereadores que tiver disponibilidade, eu não tenho ouvido uma reclamação do 

povo de Vila Pavão sobre aquele atendimento do Hospital São Camilo porque se eu 

ouvir eu vou procurar ele se ele não der pra mim tá indo, tá sendo gravado eu vou 

procurar o Ministério Público, vou procurar os dois (02) promotores de Nova 

Venécia, até mesmo o juiz eu quero ver se eles atendem o pessoal com decência da 

forma que merece ser atendido ou se vai atender porque eu já ouvi uma cinco (05) 

reclamação em Vila Pavão sobre o atendimento péssimo  do Hospital São Marcos 

com as pessoas, com as famílias do nosso município. Por que atende bem Nova 

Venécia? Por que atende bem sei lá qual é o outro lugar que manda e não atende o 

povo de Vila Pavão? O que o povo de Vila Pavão é mais ruim do que o povo de 

outro município? Então a partir de amanhã meu irmão, o dinheiro vai ser passado, 

vai ser pago, se eu ouvir reclamação de alguém do município de Vila Pavão que o 

Hospital São Camilo, seja produtor rural, ou, seja, um andario daqui dentro, qualquer 

um eu bato em cima de uma bandeira igualdade social, por mim não tem ninguém 

mais melhor nem melhor porque está de carrão não estou nem aí pra ele, estou 

pagando as minhas contas, todo mundo tem que ser tratado igual. Vou falar aqui, 

vou chamar o vereador Francisco, vereador Juvenal, João Trancoso, vou chamar o 

senhor presidente, a Vera, vou chamar todo vereador e nós vamos lá no Hospital 

São Marcos e vamos conversar com o diretor do hospital porque já tem é tempo, já 

vem é tempo que o pessoal daqui de Vila Pavão vai no Hospital São Marcos e são 

maltratados, eles tem um atendimento de qualidade o povo daqui. Então a partir de 

agora as minhas falas estão gravadas, eles vão ter que respeitar o direito do povo 

de Vila Pavão, vão ter que atender. Os outros hospitais atendem porque pegar R$ 

23.000,00 (vinte e três mil reais). É pago R$ 23.000,00 (vinte e três mil) né? Beleza! 

Isso, quando chega lá manda pro Roberto Silvares a Ivonete que é diretora de lá? 

Não senhor meu irmão, vão ter que assumir a responsabilidade de atender o pessoal 

com respeito e decência no hospital porque se eles não fizer isso eu vou chamar os 

vereadores e se o diretor negar de atender o senhor diretor do Hospital São Camilo 

eu vou fazer uma denúncia muito claro pro senhor diretor do Hospital São Marcos ao 

Ministério Público de Nova Venécia. Fica as minhas palavras e o meu muito 

obrigado. Prossegue o senhor presidente. Está em discussão o projeto. Não 

havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça 

sentado ao contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. Prossegue o 

senhor presidente.  Coloco em discussão a Indicação nº 25/2019 de autoria do 

vereador Valdeci Buge, solicita que o senhor presidente desta Casa legislativa, após 

aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao senhor prefeito, a presente Indicação 

para que envie a esta Casa projeto de lei com a tomada das providências para a 
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conclusão da construção da quadra esportiva do Córrego da Lajinha, município de 

Vila Pavão/ES. Está em discussão a Indicação. Com a palavra o vereador Valdeci 

Buge. “Assim se pronunciou”. Eu vou ser bem rápido que já está passando da hora. 

A discussão dessa indicação a reconstrução da quadra da Lajinha pra acabar de 

analisar lá, acho que tem o prefeito, hoje passei lá, o prefeito eu fiz uma indicação 

no dia três (03) de julho no dia do recesso nosso acabou mais não deu porque 

entrou no recesso, nóis deu pra nós colocar em votação a indicação aí hoje eu 

passei, já vi a indicação pro prefeito que tem R$ 267.000,00 (duzentos e sessenta e 

sete mil reais) em conta e eu acho que lá não vai gastar esse dinheiro todo pra fazer 

essa quadra acabar, eu acho que já está em licitação, o dinheiro já está em conta 

pra acabar de construir ela, a quadra, estou pra, esperei alguns dias pra o repres... 

representante vereador da comunidade tomasse as providencias, não tomou é o 

senhor Gecimar que fez uma indicação na minha região que eu sempre sou 

responsável na minha região  acompanharam o Juvenal e o João e o Francisco 

tranquilo vocês  três (03) vocês foram numa boa beira rio aí o seu Gecimar o senhor 

foi in... infeliz nas palavras seu Gecimar eu não sei se o senhor o senhor alembra no 

dia  três (03) o senhor falou que lá não tinha representante naquela área pública eu 

acho que o senhor foi infeliz e agora tomei as providências de correr porque que 

com  R$ 100.000,00 (cem mil reais) dá pra fazer, o prefeito falou que vai devolver o 

resto do dinheiro, então a gente tem que tomar cuidado quando vai falar as palavras 

nas comunidades pra fazer porque aqui é o grupo de pessoas podia ter chegado e 

falado fazer essa indicação acabar de construir e o dinheiro eu não sei da onde que 

veio, se foi vocês que correram atrás parabéns Francisco foi lá correu atrás do 

dinheiro pra construir, se foi esse dinheiro, mais pra mim não é não R$ 260.000,00 

(duzentos e sessenta) e poucos mil pra construir fui obrigado e peço o voto dos 

senhores pra tá me ajudando nessa área. Prossegue o senhor presidente. Está em 

discussão a indicação. Com a palavra o vereador Francisco de Assis Campos. 

“Assim se pronunciou”. Seu Valdeci o senhor... Observação: por problemas na 

gravação da ata não foi possível transcrever a fala dos vereadores Francisco de 

Assis Campos e vereador Gecimar. Rodrigues. Prosseguindo o senhor presidente. 

Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 

permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. 

Prossegue o senhor presidente.  Encaminho para as comissões analisarem e emitir 

os respectivos pareceres ao Projeto de lei Complementar nº 004/2019 – Modifica o 

Anexo único de que trata o artigo 3º da lei Complementar nº 032/2019, alterada pela 

lei Complementar nº 034/2019, e dá outras providências. Como não temos mais 

nenhum assunto a tratar e em nome de Deus eu declaro encerrada essa Sessão 

Ordinária e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, 

lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 06 

agosto de 2019. 
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